

Tortura y secuestro son ofensa a Dios dice Papa

Guatemala, marzo 7 (Latin-Reuter) (Por Tony Austin). El Papa Juan Pablo denunció la tortura y el secuestro como una ofensa a Dios durante la misa celebrada hoy en Guatemala, cuyo gobierno militar es acusado de violaciones a los derechos humanos.

Alrededor de un millón de personas asistieron al oficio en el Campo de Marte, muchas más que las presentes en una concentración protestante en diciembre.

La Iglesia Católica guatemalteca mantiene una acentuada rivalidad contra un rápido crecimiento de sectas protestantes cuyo más prominente converso es el presidente Efraín Ríos Montt, quien no asistió a la misa.

El Pontífice había mantenido previamente una reunión privada con el general Ríos Montt, quien la semana pasada ignoró un pedido del Vaticano para que

perdonara la vida de seis presuntos guerrilleros izquierdistas. Estos fueron ejecutados por un pelotón de fusilamiento.

Ni el Vaticano, ni los funcionarios guatemaltecos revelaron lo que el Papa conversó con el general Ríos, cuyo gobierno ha sido acusado por organizaciones de derechos humanos, de masacrar a indígenas y opositores izquierdistas.

El presidente protestante y su esposa recibieron distintivos papales mientras aguardaban a Juan Pablo, pero prefirieron colocarlos fuera de la vista cuando el

Pasa a la página 13

Canciller Kohl busca ministro del Exterior

Bonn, marzo 7 (Latin-Reuter). El canciller Helmut Kohl, flamante ganador de las elecciones generales en Alemania Federal, inició hoy la difícil tarea de elegir a un ministro de Relaciones Exteriores sin irritar a sus socios de la coalición.

Hans-Dietrich Genscher, jefe del pequeño Partido Democrático Libre (FDP), ha sido Ministro de Relaciones Exteriores desde 1974 y ha manifestado que espera mantener su puesto.

Pero el líder derechista Franz Josef Strauss dijo que el buen desempeño en el comicio de ayer de su Partido Social Cristiano (CSU), debe ser reconocido en Bonn.

Strauss, cuyo parido es el ala bávvara del Partido Demócrata Cristiano (CDU) de Kohl, quiere re-

emplazar a Genscher como Vicecanciller y Ministro de Relaciones Exteriores.

Hoy tenía previsto trasladarse a Bonn desde su base en Munich para discusiones iniciales con Kohl sobre el papel de su partido en el nuevo gobierno.

Fuentes partidarias dijeron que Kohl no tomará decisiones apresuradas y que probablemente transcurrirá una semana antes de que haya integrado a su equipo de gobierno.

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



ELEVA EL CALIZ. Guatemala, marzo 7 (AP). El Papa Juan Pablo II eleva el cáliz después de la consagración del vino, durante la misa al aire libre celebrada en esta capital con obispos y sacerdotes guatemaltecos.

Reagan trata hoy ayuda EU al país

Washington, marzo 7 (UPI). El presidente Ronald Reagan, con una nueva arma disponible, el anuncio de que el gobierno de El Salvador adelantó la fecha de las elecciones, dedicará esta semana la más alta prioridad a sus discusiones con el Congreso para pedir más ayuda militar para ese país centroamericano.

Reagan elogió ayer la decisión del presidente de El Salvador, Alvaro Magaña, de celebrar elecciones este año, y dijo que refleja el deseo de reconciliación política "para llevar la paz a ese país".

Pero mientras sigue la guerra entre el

ejército de El Salvador y los rebeldes izquierdistas, el gobierno de Estados Unidos está buscando la forma de aumentar la ayuda al gobierno salvadoreño.

Reagan tiene proyectado reunirse mañana con los líderes de los dos partidos nacionales en el Congreso, para reiterar la evaluación que ha hecho el gobierno de que se necesitan 60 millones de dólares más para ayudar a El Salvador.

Desde el mes pasado Reagan ha venido revisando todos los aspectos de la vinculación norteamericana con El Salvador.

Pasa a la página 31



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ESPERA AL PAPA. Guatemala, marzo 7 (AP). Un jefe religioso de la comunidad indígena, espera hoy el paso de la procesión del Papa Juan Pablo II. Porta una imagen de la Virgen incrustada en una custodia.

Irán niega a reducir precio de su petróleo

Londres, marzo 7 (UPI). El Ministro iraní de Petróleo, Mohammed Ghazali, rechazó terminantemente que Irán estuviese de acuerdo en una reducción de precios de su petróleo, mientras los miembros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo se preparaban para estudiar una fórmula de compromiso que evite una guerra de precios, en una reunión que se efectuó hoy aquí.

"No. Nunca, nunca, nunca", dijo Ghazali a los reporteros, quienes le habían preguntado si Irán ha decidido plegarse a la mayoría de miembros de la OPEP, que están de acuerdo en una reducción del precio de referencia de 34 dólares por barril.

Ghazali manifestó que se encontraba en Londres precisamente para defender el precio de referencia previamente acordado por la OPEP.

"El tema de los 34 dólares (por barril) debe ser defendido", afirmó.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SALE DE CATEDRAL. Guatemala, marzo 7 (AP). El Papa Juan Pablo II, flanqueado por miembros de su comitiva vaticana y obispos guatemaltecos, sale hoy de catedral metropolitana, después de una reunión con el clero. A la derecha, de lado, el cardenal Mario Casariego, arzobispo de Guatemala.

Facciosos están mejor armados: Kirkpatrick

Washington, Mar. 7 (Latin-Reuter). Jeane Kirkpatrick, embajadora de los Estados Unidos en las Naciones Unidas, dijo hoy que los guerrilleros salvadoreños disponen en muchos casos de armas y equipos de comunicaciones más sofisticados que las tropas gubernamentales.

Kirkpatrick, a la que se atribuye un importante papel en la orientación de las políticas del presidente Ronald Reagan, para Centroamérica, efectuó la declaración ante un comité de

asignaciones del Senado, en apoyo del pedido del gobierno de que se aprueben de inmediato 60 millones de dólares en ayuda militar estadounidense a El Salvador.

Pero el presidente del subcomité, el republicano Bob Kasten, de Wisconsin le dijo que el Congreso probablemente apruebe una cifra menor para ayuda militar de emergencia, aunque podría dar su aprobación para el monto total solicitado en una fecha posterior.

Muere gran compositor y director Markevitch

Antibes, Francia, marzo 7 (AP). El maestro Igor Markevitch, uno de los grandes directores de orquesta y compositores del siglo XX, murió hoy en un hospital de esta ciudad, tras haber sufrido un ataque cardíaco, a los 70 años de edad.

El músico había sido internado el viernes, cuando tuvo el ataque al regresar muy fatigado de una gira por Japón, la Unión Soviética y España.

Desde hace años, vivía en Saint-Cezaire-Sur-Siagne, cerca de Grasse.

Había nacido en Kiev el 27 de julio de 1912 y su familia se trasladó a Suiza cuando él era muy pequeño.

Posteriormente adquirió la ciudadanía italiana.

Markevitch estudió música en Suiza y luego fue a París, donde estudió piano con Alfred Cortot y composición con Nadia Boulanger.

Niño prodigio, compuso su primera sinfonía a los 11 años de edad y a los 17 fue protegido de Serge Diaghilev, el famoso director de los ballets rusos.

Breves Internacionales

Cuba y Nicaragua ayudan a facciosos

Washington, marzo 7 (UPI). El Departamento de Estado informó hoy que Estados Unidos considera esencial "un nivel sostenido de asistencia", al Gobierno de El Salvador para contrarrestar la ayuda que los guerrilleros de ese país reciben de Nicaragua y Cuba.

Un vocero de los guerrilleros izquierdistas, Rubén Zamora, negó la semana pasada que los insurgentes estuvieran recibiendo más pertrechos de fuentes externas, y dijo que ahora se surten de las armas que arrebatan a las fuerzas del Gobierno.

63 muertos en explosión en mina

Ankara, marzo 7 (AP). (Urgente). Por lo menos 63 personas murieron y 86 fueron heridas cuando estalló hoy gas en una mina de carbón en la provincia nortea turca de Zonguldak, informó la radio estatal.

El informe radial dijo que había una cantidad estimada de 406 mineros en la mina cuando se produjo la

Pasa a la página 13



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

BENDICE AL PUEBLO. San Salvador, marzo 7 (AP). Con el brazo derecho extendido hacia la muchedumbre, el Papa Juan Pablo II bendice a más de medio millón de fieles, que asistieron ayer al mediodía a la misa al aire libre en Metrocentro, bajo un

sol candente. La foto fue captada cuando el Pontífice había concluido la Misa Pontifical y salía del templo acompañado de obispos, sacerdotes y seminaristas para abordar el "Papamóvil".